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RAVNOTEŽA PONUDE I TRAŽNJE NA TRŽIŠTU 
KAPITALA 

 
 

UVOD 
 
  

Ravnoteža na tržištu novca i kapitala se uspostavlja kao i na drugim 
tržištima na kojima vlada konkurencija (konkurentna tržišta). Praktično bi to 
izgledalo ovako „Ako centralna banka poveća ponudu primarnog novca dolazi do 
opadanja realnih kamatnih stopa. Niža kamatna stopa podstiče investicije, sa 
povećanim investicijama raste agregatna tražnja, bruto društveni dohodak i 
raspoloživi dohodak domaćinstva. Rast bruto društvenog proizvoda uslovljava 
porast obima transakcija na tržištu novca čime dolazi do rasta tražnje za novcem. 
Rast tražnje za novcem usporava pad kamatnih stopa. 

Dakle, sa porastom bruto društvenog proizvoda dolazi do smanjenja stope 
nezaposlenosti i do porasta poreskih prihoda. Budžet koji je ranije bio u deficitu 
prelazi u suficit. Veći su javni prihodi nego javna potrošnja i to bi činilo suštinu 
kretanja na tržištu novca. 

Ekspanzivna monetarna politika povećava emisiju novca, smanjuje 
kamatne stope, utiče na rast investicija, agregatne tražnje i bruto društvenog 
proizvoda, a time i zaposlenosti. Restriktivna poreska politika smanjuje količinu 
novca u opticaju, destimuliše privredni rast i povećava nezaposlenost. Instrumenti 
monetarne politike su sredstva kojima se monetarna politika ostvaruje u jednom 
društvu i njegovom privrednom sistemu a to su diskontna stopa, operacije 
centralne banke na otvorenom tržištu i obavezne rezerve, što su istovremeno i 
faktori uticaja na tržištu kapitala. 

Diskontna stopa je kamatna stopa koju centralna banka zaračunava na 
kredite zajmotražcima, prije svega poslovnim bankama. Operacije centralne banke 
na otvorenom tržištu su kupovina i prodaja hartija od vrijednostikojima se utiče na 
kretanje novca. Obavezne rezerve su ona količina novca koja stoji u banci radi 
njene likvidnosti i nije u opticaju. Kada je razvijeno finansijsko okruženje, 
efikasna monetarna politika se može sprovesti i sa jednim instrumentom 
monetranog regulisanja mada se to čini kombinacijom više njih, što zavisi od 
nivoa privredne razvijenosti i strukture finansijskog sistema jednog društva ili 
države. 

Novčano tržište je dio ukupnog finansijskog tržišta na kome se trguje 
novcem i kratkoročnim vrijedonosnim papirima sa rokom dospijeća do godinu 
dana. S obzirom da je tema ovog seminarskog rada „Ravnoteža ponude i tražnje na 
tržištu kapitala“, centralni zadatak u ovom radu će biti definisanje odgovora na  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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